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ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων 

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 

Ελέγχου  

-Τμήμα Ερωτήσεων 

 

 

KOIN: 1. Υπουργεία 
-Οικονομίας και Ανάπτυξης 
-Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης 
 & Κοινωνικής Αλληλεγγύης  
-Ψηφιακής Πολιτικής,   
 Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης 
  (γραφείο κ. Υπουργών) 
2.Βουλευτή 
-κ. Σταύρο Καλαφάτη 
(δια της Βουλής των Ελλήνων) 

  

ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση   
               με αριθμ. 6044/17-5-2018» 
 
       Απαντώντας στην Ερώτηση με αριθμό 6044/17-5-2018, την οποία κατέθεσε                                              
ο Βουλευτής κ. Σταύρος Καλαφάτης, με θέμα «Αναγκαία η προετοιμασία και λήψη μέτρων στον 
τομέα της Τεχνητής Νοημοσύνης» και κατά το μέρος των αρμοδιοτήτων μας, σας κάνουμε γνωστά 
τα ακόλουθα : 
       H ευρωπαϊκή πρωτοβουλία για την Τεχνητή Νοημοσύνη (ΤΝ) στηρίζεται σε 3 πυλώνες :  
-Ενίσχυση της επιστημονικής, τεχνολογικής και βιομηχανικής ικανότητας της ΕΕ και διεύρυνση της 
χρήσης της ΤΝ σε όλους τους τομείς της οικονομίας συμπεριλαμβανομένου του δημόσιου τομέα,  
-προετοιμασία για τις κοινωνικοοικονομικές αλλαγές και  
-εξασφάλιση κατάλληλου δεοντολογικού και νομικού πλαισίου. 
Η σχετική Δήλωση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τη συνεργασία στον εν λόγω τομέα έχει μέχρι 
στιγμής υπογραφεί από 27 Χώρες (η διαδικασία παραμένει ανοικτή), περιλαμβανομένης και της 
Ελλάδας, η οποία μέσω του Αναπληρωτή Υπουργού κ. Φωτάκη υπέγραψε τη Δήλωση της Ε.Ε. για 
την τεχνητή Νοημοσύνη στις 14-5-18.  
Έως το τέλος του έτους η Ε. Επιτροπή σε συνεργασία με τα ΚΜ θα εκπονήσει ένα συντονισμένο 
σχέδιο για την ΤΝ και θα παρουσιάσει δεοντολογικές κατευθυντήριες γραμμές για την ανάπτυξη της 
ΤΝ, βασισμένες στον Χάρτη των Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της ΕΕ.  
      Παράλληλα η Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας (ΓΓΕΤ) του ΥΠΠΕΘ συμμετέχει 
ενεργά στις πρωτοβουλίες (υποδομές, ερευνητικά έργα) που αναλαμβάνονται σε ευρωπαϊκό 
επίπεδο στον τομέα πρόσβασης στα ερευνητικά δεδομένα και στη διαχείριση τους, με στόχο: 
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-την υποστήριξη τεχνολογιών και υποδομών που υποστηρίζουν και καθιστούν δυνατή την ΤΝ, όπως 
η υπολογιστική υψηλών επιδόσεων (High Performance Computing, HPC), το υπολογιστικό νέφος 
(European Cloud Initiative), η μικροηλεκτρονική, η φωτονική, οι κβαντικές τεχνολογίες και το 
Διαδίκτυο των πραγμάτων και 
-την αύξηση της διαθεσιμότητας των δεδομένων που είναι απαραίτητα για την ανάπτυξη της ΤΝ 
(ανάπτυξη ευρωπαϊκού χώρου δεδομένων), όπως η επικαιροποίηση της οδηγίας για τις 
πληροφορίες του δημόσιου τομέα και η επικαιροποιημένη σύσταση σχετικά με την πρόσβαση και τη 
διατήρηση των επιστημονικών πληροφοριών.  
Στο πλαίσιο αυτό, η διακήρυξη της ΕΕ για τα Υπολογιστικά συστήματα Υψηλών επιδόσεων (HPC)  
υπογράφτηκε τον Νοέμβριο του 2017 από τον Αναπληρωτή Υπουργό κ. Φωτάκη και βρίσκονται σε 
εξέλιξη οι σχετικές συζητήσεις για τη συμμετοχή των κρατών-μελών στην κοινή επιχείρηση (Euro 
HPC). Επιπρόσθετα, συμμετέχουμε στον διάλογο για τη δημιουργία του Ευρωπαϊκού Νέφους 
Ανοικτής Επιστήμης (European Open Science Cloud - EOSC), για το οποίο υιοθετήθηκαν 
πρόσφατα σχετικά συμπεράσματα στο Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας (Τομέας ‘Ερευνας) της 29ης 
Μαΐου 2018. 
       Η Ελλάδα επίσης έχει δεσμεύσει σημαντικά κονδύλια για τη διασύνδεση των εθνικών 
υποδομών δεδομένων σε μία κεντρική υποδομή (HELIX), η οποία θα είναι έτοιμη για να συνδεθεί με 
το EOSC στο αρχικό στάδιο λειτουργίας του. Η ΓΓΕΤ με την υποστήριξη σχετικής ομάδας εργασίας 
βρίσκεται στη διαδικασία διαμόρφωσης σχεδίου για την εφαρμογή πολιτικών ανοικτής πρόσβασης 
στο πλαίσιο της επικαιροποιημένης σύστασης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την πρόσβαση και τη 
διατήρηση των επιστημονικών πληροφοριών. 
     Επιπλέον, στο επίπεδο του ανθρωπίνου δυναμικού, οι ελληνικές ερευνητικές ομάδες 
συμμετέχουν με πολύ καλές επιδόσεις στις δράσεις του Ορίζοντα 2020, περιλαμβανομένων και 
αυτών που υποστηρίζουν την ανάπτυξη ΤΝ (π.χ. ΤΠΕ, μικροηλεκτρονική, Future and Emerging 
Technologies Flagships).  
     Όσον αφορά στον εθνικό σχεδιασμό σε θέματα Τεχνητής Νοημοσύνης, η ΓΓΕΤ στο πλαίσιο της 
χρηματοδότησης από τα Ευρωπαϊκά Διαρθρωτικά & Επενδυτικά Ταμεία-ΕΔΕΤ, και της «Εθνικής 
Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης» για την ΕΤΑΚ, στα νέα έργα ΕΣΠΑ 2014-2020 της ΓΓΕΤ, έχει 
συμπεριλάβει την προτεραιότητα: «Τεχνολογίες και συστήματα τεχνητής νοημοσύνης και μηχανικής 
μάθησης με δυνατότητα προσαρμογής σε διαφορετικούς τομείς και εφαρμογές» στον τομέα των 
Τεχνολογιών Πληροφορικής & Επικοινωνιών. Η νέα προτεραιότητα αναμένεται να αξιοποιηθεί στις 
προκηρύξεις δράσεων που θα ανακοινωθούν στο άμεσο μέλλον από την ΓΓΕΤ και την ΕΥΔΕ ΕΤΑΚ. 
     Τέλος, στο θέμα του θεσμικού πλαισίου, με πρόσφατη νομοθετική πρωτοβουλία (ν. 4521/2018, 
άρθρο 21) θεσμοθετήθηκε η ίδρυση Επιτροπών Ηθικής και Δεοντολογίας της έρευνας στα Ανώτατα 
Εκπαιδευτικά Ιδρύματα και στους Ερευνητικούς και Τεχνολογικούς Φορείς. Αφορά, μεταξύ άλλων, 
στη διεξαγωγή της έρευνας με σεβασμό στην ανθρώπινη αξιοπρέπεια και στην προστασία της 
ιδιωτικής ζωής και των προσωπικών δεδομένων. 
 
 
 
 
 
 
 
Εσωτερική διανομή 
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